Errata:

Helmut Jürgensen: Invariance and Universality of Complexity, LNCS 7160, 140–158

In Theorem 2 and its proof the following changes should be made:

- Read (b) as: dom(f) is decidable.
- Add to (c): $dom(\sigma)$ is decidable.
- Add to (f): $dom(\varphi)$ is decidable.
- In line 3 of the proof read: $f(\sigma(s))$

The first change is not important. The second and third changes are required for the present proof; they might not be needed for a different proof. The fourth change corrects a typo.